

今日运河

一纸蝶变 只为一城

齐鲁晚报 2018.11.30 星期五 读者热线：0531-85193700
13869196706



三年创森，济宁新造林32.3万亩

推门见绿，百姓尽享绿色福祉和生态“红利”

本报记者 褚思雨 通讯员 张晓东

规划植“绿” 彰显生态理念

马路间绿色乔木错落有致，大小公园植被覆盖……如今，行走在济宁的大街小巷，人们会欣喜地发现，道路已被装扮成一条条绿色的生态园林走廊。一乔一灌，一花一草，都极尽张扬，焕发勃勃生机。今年10月，济宁成功创建“国家森林城市”，再添一张靓丽的“国”字号生态名片。

从城市社区到郊野乡村，从山区丘陵到阔野平原……三年创森，济宁确定了“一核九星、四区三带、三网多片”的规划布局。以大地植绿、心中播绿为重点任务，规划了森林生态保护两项内容、森林支撑体系五大措施、森林生态六大工程、森林经济七大产业等建设内容，累计完成新造林32.3万亩，湿地保护面积达到228万亩。

“出门见景，开窗见绿，如今每条道路两边都栽植了许多景观植物，就像漫步在一条条绿色的生态园林走廊里。”市民刘女士高兴地说，国家森林城市创建工作，让市民真切感受到创森成果。为提升绿化效果，全市大力开展垂直绿化和立体绿化建设，目前中心城区公园

绿地达到182个，60余条道路完成增绿补绿，80个老旧小区完成绿化提升，形成了城市绿色生态屏障。

山区绿化按照“一年造林、三年管护、分批付款”高标准推行工程造林、专业队造林，“封、造、抚、育”同步进行。创森以来，全市完成退耕还果还林15万亩、荒山绿化12.5万亩，建成市级以上森林公园16个。

绿色通道建设方面，在过境铁路、高速公路、国省道和环微山湖、南水北调东线沿线、主要河流水源地及沿河两侧，规划建设了高标准生态防护林带；在微山湖区、采煤塌陷区和主要河湖水系，递次推进湿地自然保护区、湿地公园建设，建成省级以上湿地公园24处。目前，全市绿色通道长度达到3197公里，水系绿化带达到1200余公里，道路林木绿化率达到95.75%，水岸林木绿化率达到94.4%。

市场兴“绿” 加速产业惠民

“创建国家森林城市，不仅让济宁天更蓝、水更清、地更绿、景更美，提升了城市的园林绿化水平，更重要的是，要让百姓享受到更多的绿色福祉和生态‘红利’。”济宁市林业局相关负责人介绍，仅2017年，全市林业产值实现577亿元、增长11.5%，林业产业发展势头迅猛强劲。

“这里以前是一片荒山，如今摇身一变成了‘山上有景观，山下有果园’的田园综合体，吸引了大量游客前来观光。”邹城市峰山镇林业站长贾伟介绍，2012年邹城开始在9个山区镇实施“退耕还林”生态富民工程，不仅生态效益明显，还带动了一大批龙头企业和林果基地示范园发展，推动了山区居民创业致富。

“创森”以来，济宁通过产业基地推动、龙头企业带动、科技园区引动、名优品牌促动、合作组织联动等形式，建起了123.75万亩葡萄、苹果等特色经济林，60多万亩林下中药材、食用菌等高效林下经济基地，近50万亩苗木基地。同时，鼓励发展木本粮油、木浆造纸、家具制造、杞柳编织等龙头企业、林业专业合作组织，建成市级以上林业产业化龙头企业165家、农民林业专业合作社示范社233家，全市林业国家地理标志产品达到11个。

同时，济宁利用生态资源，在全市省级以上森林公园、湿地公园、自然保护区及AAA级以上景区建立生态科普教育基地102处，新建济宁森林湿地科普馆5500平方米，森林旅游人数每年达到550余万人次、实现收入15亿元。开展生态主题宣传教育和森林城市建设宣传教育活动，真正使植绿、护绿、爱绿意识深入人心。

今日本报B1—08版 本版编辑：李蕊 组版：李腾 校对：朱熔均



中国银行携手新东方 海外留学分享会

中国银行是您办理跨境业务的首选银行，拥有丰富的出国留学服务经验，为您提供便捷周到的一站式出国留学金融服务。

12月1日上午9:00，中国银行济宁分行联手济南新东方前途出国共同举办2019年出国留学见面会，诚挚期待您的参加。

活动时间：

12月1日上午9:00

活动地点：

洸河路101号中国银行济宁分行三楼会议室

活动报名电话：

0537-2609067 15763706526

